在资阳见"宜"面:一场球赛,读懂两座城

□ 全媒体记者 李好

一场球赛,两座城,不如在资阳见 "宜"面!

10月18日15:30,"川超"第五轮赛事 打响,资阳中国牙谷队主场迎战宜宾长江 首城队。

由队名可知,资阳以"中国牙谷"展现 其产业创新的硬核实力,宜宾则以"长江 首城"彰显地理与文化的双重底蕴,两座 城市的独特气质,在比赛中交织出激情与 魅力。资阳的"齿"间微笑与宜宾的"长江 首城"胸怀精彩碰撞,让球迷大呼过瘾。

是对手,更是"队友"

资阳与宜宾,虽以竞技者身份相逢于 绿茵场,但在巴蜀文化的宏大叙事中,它 们更像是并肩同行的"队友"。

资阳,作为"蜀人原乡",承载着悠 远的文明记忆。从揭示古人类密码的 濛溪河遗址群、"资阳人"头骨化石,到 唐宋石窟艺术,无不诉说着这片土地的 深厚文脉。



比赛现场。

宜宾,作为"万里长江第一城",地 处金沙江、岷江、长江三江交汇处,汇聚 了江河的磅礴与酒香的醇厚。李庄古 镇的古韵、五粮液景区的芬芳、蜀南竹 海的翠绿,共同构成其多元而迷人的城 市气质。

如今,两座城市在文旅发展上更是不

谋而合:资阳通过打造安岳石窟数字展示 中心,以8K球幕、VR技术让千年石刻 "活"起来;宜宾则打造僰道历史文化旅游 休闲街区,再现"江之头""酒之源"文化韵 味。他们都在借助现代科技唤醒历史,打 造既有文化深度、又有体验温度的文旅特 色新场景。

赛场之外,"文旅大礼包"已备好

此次资阳主场之行,对宜宾球迷而言, 是一场超越足球的深度体验。资阳精心备 好"观赛+旅游"的专属礼遇,静待客来。

资阳艺云数字艺术中心、安岳石窟数 字展示中心等景点,为球迷提供专属优 惠;主城区70余家餐饮商家推出"满额送 特色菜""满额赠百威啤酒"等美味惊喜, 让球迷一站式品尝"资味"代表;仁里艺术 酒店、锦江宾馆等酒店,面向球迷推出6-8折不等的特惠房价……

此外,资阳还为所有游客规划了五类 独具特色的"观赛+"旅游打卡点:钟情科 技与潮流,可踏上"艺数潮玩"之旅,感受 传统文化与数字科技融合的独特魅力;探 寻历史与根源,"古蜀文明"与"巴蜀石韵" 之旅将带大家对话千年文明;向往田园与 初心,"红色帅乡"与"乡约田园"之旅邀大 家感受红色情怀与自然惬意。

体育搭台,文旅唱戏。球迷们以足球 之名,共聚资阳,在激情呐喊与深度体验 中,见"宜"面,也更懂资阳一面!

激活文旅活力 第二观赛区撬动百万消费

□ 周希 胡固 张凤莉 全媒体记者 黎晖 李思彤

10月18日,资阳中国牙谷队主场迎 战宜宾长江首城队。赛场内球员攻防激 烈,赛场外,覆盖资阳中心城区和安岳县、 乐至县的第二观赛区同样火热,成为赛事 魅力延伸的重要载体。

本次第二观赛区由资阳市商务系统 与文广旅系统联合布局,设置11个官方 观赛点,叠加球迷自发观赛点,形成"官 方+民间"联动网络。据统计,各观赛区 吸引观众万余人次,带动周边消费100万 余元,以"观赛+"模式实现体育竞技与文 旅消费双向赋能。

雁江区圣高广场观赛区,观众聚集在 大屏幕前,紧盯赛事动态,助威声不断。 便捷的观赛点让市民在家门口就能感受 "川超"激情,广场商业氛围与体育热情交 融,为城市增添了浓厚的文体气息。

安岳中央时代广场和安岳第一职业

技术学校两处地点成了球迷海洋。球迷 们举标语、挥旗帜,赛事进程牵动情绪,精 彩瞬间引发欢呼。"我从外地来安岳做生 意,今天来看球,两队打得激烈。"一位球 迷激动地说。

乐至县陈毅广场观赛区,实现"观 赛+公益+消费"融合。这里既是"20爱 心集市"现场,也是观赛场地,不少人边 逛集市买特产、做公益,边看直播。"能参 与公益、买特产还能看球赛,这个周末很 充实!"市民刘先生的话道出了大家的心 声,赛事为集市聚人气,集市也丰富了观

资阳万达广场观赛区打造"观赛+ 旅游+购物+美食"盛宴。市商务局联 合广元市旺苍县举办的农特产品展销 推介活动同步开展,旺苍县木门茶、野 生山珍、腊肉,资阳蒋鹅儿、安岳伤心凉 粉等农特产品琳琅满目。观众在赛事 间隙自然流向展销区,实现观赛购物 "无缝切换"。



球迷在万达广场观赛区观看比赛直播。

此次川超第二观赛区运营,不仅让市 民感受到了足球魅力,更以"体育+"模式 将赛事"流量"转化为消费"增量"。各观 赛区的特色体验,既满足了市民文体需

求,更带动了地方消费活力,让本土及外 地农特产品获得更多展示与销售机会,为 资阳消费市场注入新动能,也为地方文旅 推广搭建了新平台。

酸爽、文艺、酷炫!资阳好物点燃赛场激情

□ 全媒体记者 李好 杨凡 杜雅兰 卢嗣辰

看"川超"还能玩什么? 怎么玩? 10月18日下午,资阳作为东道主,为

两地球迷准备了酸爽、文艺、酷炫多重惊 喜,引得球迷们纷纷变身"玩家",沉浸在 别开生面的"玩乐盛宴"中。

"谁来挑战'资阳第一酸'?"安岳展台 的"生吃柠檬挑战"无疑是全场最"有味 道"的焦点。一颗颗新鲜的安岳柠檬色泽 诱人,吸引了不少球迷尝试,从试探性地 舔一口到鼓起勇气"咔嚓"咬下,表情管理 纷纷失控,直呼"酸爽"!

一旁的乐至展台则弥漫着一种专注 而优雅的"静态"之美。"乐至有礼——亲 手画一张川剧脸谱吧。"展台上,预制脸谱 胚、缤纷颜料与画笔一应俱全。球迷们凝 神运笔,勾勒描画,于方寸之间勾勒出川 剧千年神韵……不少球迷赞叹:"没想到 激烈的球赛之前,还能有这样一段静心体 验,这份亲手制作的礼物独一无二,意义

"太酷了!我要坐上去拍照。"在临 空经济区展台,四辆造型时尚、线条凌 厉的 Keeway 摩托车成为球迷们必到的 打卡点。不少球迷摆出专业的骑行姿 势,在镜头下留下帅气的影像,既触摸 到了独属于"资阳造"的美感与力量,也 感受到了临空经济区蓬勃的现代产业

展区周边的"球迷互动赢奖品"活动, 则将足球的乐趣从赛场延伸到了场外,提 前点燃了球迷们心中的热情。

令人眼前一亮的是,电商直播间被 直接"搬"到赛场周边,让球迷们一边 观赛、一边"云购"资阳好物,感受"活 力资阳"的无限魅力。当天,资阳市博 物馆、乐至陈毅广场等地还同步设置 了"第二观赛区",成为联动的又一亮

据悉,为延续资阳、宜宾两地情谊,宜 宾市民在赛后一周内(10月19日至10月 25日),凭本人身份证即可享受资阳市所 有A级旅游景区首道门票免费。

绿茵场上的城市味道

资阳宜宾赛前互赠好礼

本报讯(全媒体记者 李好 杨凡)10 月18日,"川超"赛场外,一场充满地域风 情与人文温度的"城市好物交换"令人印

赛前,双方队员手持家乡特产走向彼 此,用礼物传递情谊。资阳队带来了安岳 柠檬与乐至藕粉,宜宾队则以宜宾燃面、 南溪豆干等好物相赠,两队球员以温暖的 方式拉开了这场足球赛事的序幕。

资阳送出的冷榨柠檬液、陈皮柠檬膏 等,均以安岳柠檬鲜果为原料。近年来,安 岳持续推动柠檬产业由"卖原料"向"卖产 品""卖标准"转型,延伸出多元化的消费场 景,让安岳柠檬成为了当地农业的"金字招 牌"与农民增收的"黄金果"。而乐至藕粉, 则以当地特产莲藕为原料,经过多道传统 工艺精制而成,冲泡后晶莹剔透,口感细腻 滑润,承载着一方水土的滋味记忆。

宜宾回赠的礼物同样饱含城市特 色。宜宾燃面油亮鲜香、南溪豆干风味百 年、老坛芽菜咸香脆嫩……这些不仅是舌 尖上的美味,更是城市历史的载体,串联 了宜宾深厚的饮食文化与民间智慧。

足球作为纽带,连接起两地人民的情 感。而这些独具特色的物产,则成为城市 对话中最直观的"名片"。以赛为媒、以礼 传情,"川超"绿茵场正成为展示地方文 化、推广特色物产的重要平台。

Keeway两轮车助力赛事

吸引球迷争相打卡

本报讯(全媒体记者 黄志禄 肖

珣彤) 10月18日,赛场外停放的易行 时代Keeway两轮车,成为这场体育盛 宴中亮眼一角,引来不少球迷观看、超"赛事提升产业发展知名度,受到了

赛场内"加油"声此起彼伏,赛场 外"川超雄起熊熊助力"的易行时代 Keeway 展示区人气十足, Keeway 两轮 车现场展示"资阳造"实力,越野摩托 车凭借时尚设计吸引了不少球迷观 看、体验。球迷"小车车"骑上Keeway 两轮车高兴地说:"比赛过瘾,资阳造 的摩托车也很给力"。

据了解,为迎接这场赛事,临空经 临空动能。

济区以赛事为纽带,不仅强化部门联 动保障,还组织企业现场助力,让体育 激情与产业活力同频共振,通过"川 球迷们的热烈欢迎。

作为临空经济区高端制造的代 表,易行时代Keeway西南生产基地已 实现智能生产线与燃油车生产线并 行。2025年,临空经济区将易行时代 Keeway项目作为交通装备产业发展 核心抓手,通过精准招商、服务赋能与 产业链培育,推动产业集群化、智能化 发展,为资阳经济高质量发展注入了

资阳邮政快递业实战演练

筑牢寄递渠道安全防线

本报讯(见习记者 唐朕 邓宇博 全媒体记者 李昭未)近日下 午,由市邮政管理局主办,市邮政乐至县分公司承办的2025年资 阳市邮政快递业寄递渠道安全保障应急演练活动在乐至县邮政 分公司分拨中心举行。此次演练聚焦快件积压、车辆伤害、疑似 易燃易爆品爆燃三大行业高风险场景,以"实战模拟"检验应急处 置能力。安岳、乐至、雁江三地邮政业监管负责人及快递企业代 表现场观摩。

"演练是要在模拟实战中找漏洞、补短板。"市邮政管理局相 关负责人说演练既是落实安全生产要求的关键举措,更是守护群 众用邮安全的具体行动。

演练指令下达后,三大高风险场景实战处置依次展开:面对 超7天处置能力的快件积压困境,分拨中心上报后,Ⅲ级应急响 应迅速启动,周边企业安排车辆高效支援,尽快抵达现场并帮助 完成快件转运;模拟车辆挤压作业人员事故时,驾驶员第一时间 上报并保护现场,园区医护人员同步取证救护,呼叫120转运伤 者;当发现疑似易燃易爆品爆燃迹象时,安全监督员火速疏导车 辆至安全区,抢险人员穿戴防护装备将燃烟快件转移至防爆桶, 配合消防力量完成灭火封锁。

"这次演练练的都是我们最操心的场景。"市邮政乐至县分 公司相关负责人说,"爆仓、员工受伤、发现易燃易爆物品,这些 突发事件的应急处理能力,都通过实战提上来了。"按市邮管局 要求,各邮政企业每季度将定期开展应急演练,让安全处置流

下一步,市邮政管理局将推动应急演练常态化,把演练成果 转化为守护寄递渠道安全的硬实力,为城市物流安全运转、民生 服务畅通筑牢屏障。

资阳市第五届运动会篮球比赛激情开赛

本报讯(全媒体记者凌曦曦魏雨欣)10月17日下午,资阳市 第五届运动会(成年人组)篮球比赛在市体育馆拉开战幕。 本届篮球比赛共有来自全市各县(区)及行业系统的26支队

伍,设县(区)组和行业组两个组别,均采用男子五人制。 当日下午,首场对决在安岳县代表队与临空经济区代表队之

间激烈展开。随着裁判一声哨响,战火瞬间点燃。 赛场上,运动员们斗志昂扬,在快速攻防转换中展现出精湛

的球技与良好的竞技状态。双方球员你来我往,比分一度交替上 升,每一次精彩的突破、严密的防守都引得观众阵阵喝彩。队员 们频频发动的猛攻、精准的传球与巧妙的团队配合,将比赛不断 推向高潮。

经过近一个小时的激烈角逐,安岳县代表队以54:36战胜临 空经济区代表队,赢得小组赛的"开门红"。

"今天的胜利离不开平时刻苦的训练和磨合。"赛后,安岳 县代表队张正徽分享道,"我们成功地将训练中总结的经验运 用到实战中,这是一个好的开端,为我们接下来的比赛鼓足了 信心。"

据悉,本届篮球比赛将持续至10月21日,各代表队将为争夺 最高荣誉展开更为激烈的角逐。

一厂启 全链兴

(紧接01版)正如樊永东所说:"我们不只是建一座工厂,更是串 起一条能让农民增收、产业升级的'黄金链'。"

"雁江服务"成就"欧福效率" 营商环境树立新标杆

在众多候选地中,雁江何以赢得欧福蛋业的青睐?

区位优势固然亮眼——地处成渝双核之间,毗邻天府国际 机场,高铁、高速纵横畅达,可高效辐射西南近4亿人口的市 场。但真正打动企业的,是雁江超越地理条件的"服务温度"与 "营商力度"。

前年夏天,雁江投促团队嗅到欧福布局西南的风声后,连夜 "抢机遇",第一时间将雁江推到了企业面前。正是这次"抢"出来 的机遇,让企业看到了雁江的诚意与效率。

"虽然是第二次来雁江,却已有'到家'的感觉。"欧福蛋业创 始人索尔·斯塔迪尔曾在签约仪式上这样感慨。这份"到家"的感 受,源于雁江专业、高效、有温度的服务。

项目推进中,雁江组建由发改、自规、行政审批等14个部门 参与的工作专班,实行"一事一议、特事特办"。协议审批环节,14 个部门在一天半内完成意见征求,6天内走完全部集体决策程序; 土地出让阶段,倒排工期、挂图作战,两个月完成地块调规与出 让,创下城东新区"最快供地纪录";企业登记时,市场监管局启动 "容缺后补"机制,当天即办出营业执照。

"雁江效率"还在关键时刻彰显。一批从丹麦进口的杀菌设 备在上海港清关遇阻,项目专班接到报告后,次日即协调海关、商 务等部门召开专题会,3天内化解难题,保障设备按时进场。

"要是在别的地方,可能得等半个月。"樊永东的感慨,道出了 雁江营商环境的"软实力"。

从抛出意向到成功签约,雁江以最大诚意、最优服务,在9个候 选县(区)中突围,让"中国蛋业第一股"西南生产基地花落于此。

如今,欧福的落地已成为雁江营商环境的最佳注脚。以诚相 待、高效服务,正是雁江吸引"金凤凰"的底气所在。

从丹麦技术到中国标准,从一座工厂到一条全产业链,从营 商环境到产业协同,欧福在雁江的落地,不仅是企业的一次战略 布局,更是成渝地区双城经济圈建设中"产业协同、乡村振兴"的 鲜活样本。正如索尔·斯塔迪尔在项目奠基仪式上所说:"这只是 双方合作的开始,未来还有更多可能。"而这条由"一枚鸡蛋"串起 的产业链,终将在雁江结出更多"产业兴、百姓富"的硕果。

(紧接01版)游客可享受石窟数字影院、石窟数字体验馆等项目 的票价优惠。此外,"川超"期间,参赛运动员及持观赛票根的游 客,可享石窟数字影院或石窟数字体验馆任一项目市场价门票的

值得一提的是,随着安岳县多条定制客运线路陆续开通,成 都、资阳中心城区等地的游客也可选择"定制客运+轨道交通"联 运模式,便捷直达安岳,轻松实现一日往返。

